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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2016 
Aos treze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 019/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 018/2016, do dia 06 de junho de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo 
Correspondência Recebida passou-se as Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
056/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei do 
Poder Legislativo, 029 e 030/2016, aprovados por cinco votos favoráveis e quatro 
contrários na Sessão Extraordinária do dia 01/06/2016. Oficio nº. 059/2016, ao Executivo 
Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 026/2016, aprovado por 
unanimidade de votos na Sessão Ordinária do dia 06/06/2016. Oficio nº. 060/2016, 
encaminhando Moção de Pesar a Família de Aquelino Razera. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 069/2016, referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº. 
001/2016, o qual Aprova a prestação de contas do Prefeito Municipal do Município de 
Enéas Marques – Estado do Paraná, exercício financeiro de 2013, conforme Acórdão 
nº.44/2016 de 02/03/2016, do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Despacho da 
Presidência: O Projeto de Decreto Legislativo 001/2016 foi encaminhado à ordem do dia 
da próxima Sessão para primeiro turno de discussão e deliberação.  Não havendo 
nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente: passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei Complementar nº. 031/2016, o qual altera quadros do artigo 1º da Lei 
Complementar nº. 059/2016. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei Ordinária nº. 033/2016, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e 
alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram 
da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Italvino Antonio Geremia, 
Augustinho Berlato, Luci Menin, Laudino Balbinot e Adão Biancatti. Os Projetos contaram 
com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, bem como das 
Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre, passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Luci 
Menin, Augustinho Berlato, Laudino Balbinot, Italvino Geremia e Adão Biancatti. O 
Vereador Luci Menin, abordou a necessidade de serviços de máquina nas propriedades 
rurais do município. Disse que diversos produtores tem enfrentado problema em dias de 
chuva devido à falta de cascalhamento no acesso e ao redor das instalações produtivas, 
em especial na produção do leite. De acordo com o Vereador, o cascalhamento é 
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condição básica para o trabalho do agricultor. Citou casos com grande demora no 
atendimento, inclusive de estruturas de produção já construídas há bastante tempo, que 
ainda não foi possível utiliza-la esperando as máquinas realizarem os serviços. Disse que 
manter as condições de acesso e arrumar o pátio das instalações é o mínimo que a 
administração pública deve oferecer como apoio ao agricultor. Segundo o vereador, é da 
produção agropecuária que sai grande parte da arrecadação do município. Falou do 
grande trabalho do agricultor diariamente e pediu que o setor de máquinas e o setor de 
agricultura planejem e encontrem os meios para atender as propriedades. Disse que 
alguns casos são levantados e cobrados na Câmara, mas mencionou que todos os 
produtores merecem o mesmo tratamento e atendimento. Afinal todos são contribuintes. 
O vereador Augustinho Berlato, disse que o projeto de recuperação das estradas é 
necessário e precisa começar nos locais com maior dificuldade, lembrando que em muitos 
trechos as maquinas já fizeram uma boa recuperação para atender os produtores. 
Comentou o serviço na Bela União com o cascalhamento para aviários da família 
Picolotto, também falou do apoio do agricultor Lídio Casanova que cedeu cascalho para 
serviços na região do divisor e se colocou a disposição para ceder o material sempre que 
for necessário para as melhorias na sua região. Destacou os serviços para construção de 
trecho para o calçamento na entrada da linha Gamelão, pedindo a compreensão dos 
moradores para nos próximos dias o serviço de calçamento e logo após a liberação para 
os moradores. O vereador Laudino Balbinot, relatou pedido de atendimento para alguns 
produtores rurais, entre eles o pedido do produtor Seloir Leseiko no km 29 e Francisco 
Felisberto. Lamentou que os vários pedidos já feitos ainda não foram atendidos. O 
vereador Italvino Geremia, fez o convite para a festa junina da comunidade de 
Pinhalzinho, no próximo sábado. Pediu o serviço com o Rolo compactador para a estrada 
de saída do Pinhalzinho até a propriedade de João Lemos. Disse que se necessário for 
disponibiliza seus equipamentos para molhar a estrada e o rolo faz a compactação. 
Segundo o Vereador, o cascalho usado foi muito grosso e está ruim transitar no local. 
Falou de tapa buracos emergencial nas estradas para os pontos críticos. O presidente 
Adão Biancatti, falou da necessidade de recuperação dos calçamentos. Lembrou que a 
Câmara já disponibilizou os recursos, mas a administração não está se empenhando nos 
projetos. Solicitou cascalhamento urgente no Rio Areia. Comentou a reunião de 
agricultores através da EMATER. Lembrou que o secretário da agricultura pediu da nota 
de produtor para que o município tenha maior arrecadação. Mas lembrou que muitas 
propriedades não recebem atendimento e passam por diversas dificuldades. Pediu que o 
Departamento de agricultura estivesse mais presente nas propriedades verificando os 
problemas, encaminhando para a solução. Nada mais a ser tratado o Presidente 
agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 20ª 
Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 
19h00min do dia 20 de junho de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de 
Deus declarou encerrada a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª 
Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 13 de 
junho de 2016, às 20h00min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os 
vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
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